
HKT:n lippu seuraa TUL:n punaista lip­
pua TUL' Turkku tapahtumassa. Sa­
malla valmistaudumme TUL:n seuraa­
ville Liittojuhlille. Kuvassa Aki Ojala 
seuran lipun kanssa. 

Kansalliset 

KISIS-KISAT 
Oulunkylän urheilukentällä 5. 6.1994 



LEIKKAA IRTI JA POSTITA 

TILAUSTARJOUS 
0 Haluan Demarin erikoistarjouksena: jatkuvan 6 kk:n säästö­

tilauksen ensimmäinen jakso vain 200 mk(nonn. 285 mk) 

0Haluan Demarin määräaikaistarjouksena 
3 kk/140 mk(nonn. 195 mk) 

N imi 

Lähiosoite 

Postinumero ----Postitoimipaikka -------

Puhelinnumero ------ Asiamies nro. 
SAK:laisten liittojen ja osastojen lehtiedun voit käyttää alentamaan 
tilaushintaa. Lehtiedun saa säästötilauksiin ja 12 kk:n määräaikaisti­
lauksiin. Samassa taloudessa asuvien perheenjäsenten lehtiedut voi 
yhdistää samaan tilaukseen. 

Liitto ____ Os.nro---Hetu ------

Liitto ---- Os.nrO---Hetu -------

DEMARI 
maksaa 
posti­

maksun 

VASTAUSLÄHETYS 
Sopimus 00530/21 

DEMARI 
Tilaajapalvelu 
PL 338 
00003 HELSINKI 

t 
4. 

KISATOVERI 
N:o 1 1994 

URHEILUN UUDET TUULET 
Suomen koko urheiluelämä on viime ai­
koina kokenut suuren mullistuksen. 
SVUL:n lakkauttaminen, TUL:n toimin­
taprofiilin muutos ja Suomen Liikunta ja 
Urheilun perustaminen ovat olleet kovan 
työn takana, eikä kaikki vielä suinkaan ole 
ohi. Itse 50-luvulla syntyneenä ja monista 
historiallisista syistä tietämättömänä en 
voi muuta kuin olla tyytyväinen asioiden 
saamastå käänteestä. Vaikka TUL:IIä on 
oma tehtävänsä urheilun kentässä, ei kui­
tenkaan ole kansantaloudellisesti järke­
vää että. valtion yhä väheneviä rahoja 
käytetään kahden samantyyppisen ja sa­
maa tarkoitusta ajavan organisaation 
pyörittämiseen. Mutta ei ole liioin järke­
vää että näitä samoja niukkoja valtion va­
roja käytetään holtittoman rahojenkäytön 
reikien paikkaamiseen. Toivankin että 
kun nyt SVUL:n taloussotkut on saatu jär­
jestetyiksi ja TUL on päättänyt muuttaa 
toimintansa painopistettä, näiden vanho­
jen järjestöjen raunioilta syntynyt uusi 
SLU pystyy käyttämään valtion liikunta­
ja urheilumäärärahat järkevästi, taloudel­
lisesti ja koko Suomen urheiluelämää 
hyödyttävästi. 

Vaikka muutos pitkällä tähtäimellä on 
ehdottomasti tarpeellinen, vallitsee ken-

tällä silti suuri sekaannus. Helsingin Kisa­
Toverienkin osalta liittymissopimukset 
yleisurheilun ja koripallon lajiliittoihin on 
jo allekirjoitettu, mutta mitä tämän jäl­
keen? Lajiliitoissa ja piireissä tunnutaan 
olevan kovasti hämmentyneitä uusista 
seuroista ja kovin paljon tarpeellista in­
formaatiota ei tähän päivään mennessä 
ole uusiin seuroihin päin saapunut. Toi­
saalta onhan tässä aikaa, virallisesti kai­
keti tämä vuosi on ns. ylimenokautta, 
mutta kentältä päin katsottuna olisi varsin 
mukavaa jos informaatio alkaisi kulkea jo 
nyt meille tässä vaiheessa liittyneille seu­
roille, etenkin kun uusi yleisurheilukausi 
on juuri alkamaisillaan. 

Tai itse asiassa tätä lukiessanne se on 
jo alkanut. Ja toivottavasti Kisis-kisojen 
päivä on valjennut kauniina ja lämpimä­
nä, sellaisena päivänä jollaisena on ilo ol­
la kentällä urheilemassa ja toimitsemas­
sa. Helsingin Kisa-Toverien ja koko jär­
jestäjäkunnan puolesta saanen toivottaa 
teidät tervetulleiksi Kisis-kisoihin teke­
mään uusia ennätyksiä ja saamaan on­
nistumisen..elämyksiä! 

Lea Viljanen 
HKT:n sihteeri 
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JOUSTOTURVA 
ELÄMÄSI VAKUUTUS 

Onko vakuutusturvasi ajan tasalla? Ota yhteyttä, niin teemme 
Sinulle Joustoturva-kartoituksen. Joustoturvassa ei ole aukkoja 
eikä päällekkäisyyksiä . Henkilö- ja omaisuusvakuutukset ovat 
samalla kirjalla . Ja korvaukset saat jopa viikossa! 

1-Cil~· 
~KANSA 
VAHINKOVAKUUTUSOSAKEYHTIÖ KANSA 

Palvelunumero 9800-9400 

KISIS-KISAT 
nuorisolle 

Oulunkylän urheilukentällä kesäkuun 5. päivänä 1994 
kello \2.00 

Sarjat ja lajit 

Pojat 10 vuotta: 60 m, kuula. 
Pojat 12 vuotta: 60 m, pituus, 300 m. 
Pojat 14 vuotta: 100m, kuula, 800 m. 
Pojat 16 vuotta: 100 m, korkeus. 
Pojat 18 vuotta: 1 00 m aj, keihäs. 

Tytöt 10 vuotta: ,60 m, kuula. 
Tytöt 12 vuotta: 60 m, pituus, kuula. 
Tytöt 14 vuotta: 100 m, pituus. 
Tytöt 16 vuotta: 100 m aj, korkeus, kiekko. 
Tytöt 18 vuotta: 1 00 m aj, kolmiloikka, keihäs. 

Itsensä voittajat 

Seuran 16- ja 18-sarjan urheilijoiden ti­
lanne on varsin hyvä. Tämä viiden hen­
gen ryhmä on edelleen koossa, vaikkakin 
harjoittelee eri aikoihin kolmen eri val­
mentajan hoteissa. Talven harjoittelu on 
sujunut pääosin hyvin ja vakavilta vam­
mailta on säästytty. Jo talven hallikilpai­
luissa tehtiin monia omia ennätyksiä ja 
otettiin hyviä sijoituksia. Tämän mielessä 
pitäen kesältä voi odottaa paljon. 

Kevään harjoitteluun on tuonut oman 
mutkansa Eläintarhan kentän sulkeminen 
remonttia varten, minkä vuoksi olemme 
joutuneet evakkoon pääosin Oulunkylän 
kentälle. Valitettavasti täytyy todeta ettei 
ole Eltsun voittanutta, Ogelin kentän pal­
velutaso ei ole täysin tyydyttänyt Eltsun 
erinomaisiin oloihin tottunutta. Välineitä 

joutuu liian usein pyytämään vahtimesta­
rilta, luulisi että joitakin perusvälineitä 
(lähtötelineet, aidat, kuulat) voisi kentällä­
kin säilyttää. Muuten Oulunkyntän kenttä 
on erinomaisessa kunnossa ja siellä on 
ilo harjoitella. 

Toivottavasti porukka löytää saman 
harjoittelun ilon kilpailuihin, ja vanhat en­
nätyksetovat paperia vain. Tietysti on ki­
va voittaa ja kahmia mitaleita, mutta itse 
pitäisin tärkeämpänä kuitenkin sitä että 
urheilijat saavat mitata itseään edellis­
vuotisiin saavutuksiin verrattuna. Sillä 
onhan se monille koko urheilun suola että 
itse huomaa kehittyneensä ja että koko 
talven vuodatetut hikipisarat eivät ole 
menneet hukkaan. 

Ennätysrikasta kesää koko Iaumaiie 
toivoo 

Lea 
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SUOMEN . . . . 
KIRJATYONTEKUAIN LIITIO 

VUOTTA 

Jospa voittaisin. 

VEIKKAUS 
' 
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Terhi Määttänen voitti Vierumäen nuorisokisoissa korkeushypyn. Tulos 130. 
Kuvassa palkintojen jako. 

Katsaus talven 
tapahtumiin 

Talvi on takana ja kesä riemuineen ja 
murheineen edessä. HKT:n ikäkausiur­
heilijoilla talvi meni totuttuun tapaan har­
joittelun merkeissä Eläintarhan putkessa 
ja stadionin sisäradalla. Harjoittelun 
ohessa kilpailimme talven aikana kaksi 
kertaa Vierumäellä, kerran Otaniemessä 
ja järjestimme ikäkausiurheilijoillemme 
viikonloppuleirin Kisakeskuksessa tam­
mikuussa. 

Kilpailuista voi lyhyesti sanoa, että me­
nestyksemme Vierumäen aluemesta­
ruuskilpailuissa oli hyvä. Voitimme kaksi 
mestaruutta, jotka toivat Hanna Tolvi ja 
Terhi Määttänen T-12 sarjan kuulassa ja 
korkeudessa. Lisäksi saavutimme kolme 
kolmattasijaa ja muutaman pistesijan. 
Osanottajia aluemestaruuskilpailuissa oli 
runsaasti ja urheilijamme tekivät kaut­
taaltaan parempia tuloksia kuin viime ke­
sänä, joten harjoittelu oli tuottanut tulok­
sia. Ulkopuolisten kilpailujen lisäksi jär-

jestimme seuran sisähallimestaruuskil­
pailut pituudessa ja pikamatkoilla ja muu­
taman vuoden tauon jälkeen maasto­
juoksut keväisessä Pirkkolan urheilupuis­
tossa. 

Kevät on lähtenyt harjoittelun kannalta 
kangerrellen käyntiin. Epätietoisuus 
Eläintarhan remontista on aiheuttanut 
hämminkiä, ja olemme joutuneet etsi­
mään uuden harjoittelupaikan Oulynky­
lästä. Kilpailullisesti tätä juttua kirjoitetta­
essa on osallistuttu ainoastaan maasto­
juoksukilpailuihin. Riihimäellä aluemaas­
toissa hävisi Juha Kyyrö kielenmitalla 
pronssin sijoittuen neljänneksi P-12 3 
km:lla. HELSY:n maastoissa Siltamäessä 
Laura lvanoff sijoittui hopealle T -1 0 kilo­
metrin juoksussa. Kilpailujen tuloksista ja 
sijoituksista enemmän toisaalla tässä 
lehdessä. 

Lopuksi toivotan nuorille urheilijoillem­
me harjoitusintoa, sillä kesä tuo monia 
haasteita viestinjuoksujen, ottelujen ja 
yksilölajien kilpailujen muodossa. 

Gepardi 
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HKT:n koripalloilun juhlanäyttelyn avajaisiin Helsingin Urheilutalolle oli kerään­
tynyt joukko seuran kulta-ajan pelaajia ja valmentajia. Juhlapuheen piti Pentti 
Salmi. 
Kuva: Juhani Törnroos. 

HKT:n kultaiset vuodet näytteillä Urheilutalossa 

Kun urheiluseura on toiminut jo 65 vuotta, 
kuten Helsingin Kisa-Toverit, niin on sel­
vää, että vuosien saatossa on kertynyt 
mainetta ja kunniaa. 

Yleensä vuodet kultaavat muistot, 
mutta HKT:n osalla voidaan asia sanoa 
niinkin, että on miellyttävää muistella kul­
taisia vuosia. 

Yleisurheilusta synnytyskipinänsä saa­
nut seura nousi ajan mittaan maamme 
voimakkaimmaksi koripalloseuraksi. Me­
nestys huipentui 1960-luvulla viiteen 
miesten ja yhteen naisten Suomen mes­
taruuteen, jonka pohjalla olvat lukemat­
tomat nuorten sarjojen SM-mitalit. HKT 
kasvatti enemmän maajoukkuepelaajia 
kuiri yksikään toinen seura ja Tokion 
olympiakisoissa oli Suomen koripallo­
joukkueessa viisi HKT:n pelaajaa. 
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Suomalainen koripalloilu eli huippuhet­
kensä 1960-luvulla ja silloin oli suomalai­
nen ykkösseura HKT, jonka saavutuk­
seen koripalloilun Euroopan cupeissa, 
selviytyminen neljännesfinaaleihin, ei ole 
vieläkään kukaan toinen yltäoyt. 

Suurimmat kansalliset menestyksensä 
HKT saavutti Helsinginkadun Urheiluta­
lon palloiluhallissa, joka valmistui juuri 
sopivasti Kisiksen suuruuden aikaan. 
Sen ilmapiiri on -ollut aina voimakkaasti 
kisisläinen joten ei ollut ihme, että maalis­
kuun 15. päivänä, jolloin hallin aulatilassa 
avattiin virallisesti HKT:n 55-vuotisjuhla­
näyttely, tunnelma oli lähes käsin koske­
teltava. 

Juhlanäyttelyn avajaisissa voitiin ha­
vaita lukuisin vauhdikkain valokuvin, re­
päisevine lehtikirjoituksineen, kauhtunei-
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na vanhoina peliasuina, maailman turuilta 
kerääntyneillä seuraviireillä, palkintoina ja 
mitaleilla, että suuruuden aikaa tuo me­
nestysputki tosiaan oli. 

Ja mikä ilahduttavinta niin juhlanäytte­
lyn avajaisissa olivat paikalla juuri ne, jot­
ka itse menestyksen olivat myös luoneet. 
Kisiksen ensimmäinen EM-kisaedustajan 
Raimo Vartian johdolla oli koko "vanha 
jengi koolla taas". Yli 100 maaottelun 
miehet Mara Liimo ja Pepe Laanti olivat 
kuin nuoruuden päivinään, EM-kisoissa 
kolunneet Masa Köli ja Monni Sarkalahti 
pohtivat nykypäivän pelin tilaa, Känsä 
Nyqvist, Pera Risku ja Pave Koskivaara 
muistelivat mitä oli saada mestaruusmi­
tali käteen ensi kerran, Teijo Finneman 
selvitti Juha Vettaselle pelin hienouksia ja 
Pepe Hurme nyökytteli, että niinhän se oli 
silloin. 

Juhlanäyttely on nähtävissä Urheiluta­
lon aulassa, mutta avajaisten sankarit an­
toivat tilaisuudelle sellaisen koripallohis­
torian lehtien havinan, että tunnelma oli 
käsin kosketeltavissa. Paikalla olleet enti-

Teijo Finneman, yksi HKT:n ja Suomen 
parhaimmista koripalloilijoista kuului 
myös avajaisten kutsuvieraisiin. 

set mestarit ovat edelleen suomalaisen 
koripalloilun legendoja. 

Muistona suursaavutuksista on palloi­
luhallin seinällä nyt _ myös viisi HKT:n 
mestaruusviiriä vuosilta 1961-65. 

Pentti Salmi 

Näkymä HKT:n juhlavuoden näyttelystä. Näyttelyyn voi tutustua vuoden loppuun 
saakka Urheilutalon 3. kerroksessa. 
Kuva:JuhaniTörnroos 
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Joukko kisisläisiä nuoria keväällä Vie­
rumäen hallikilpailuissa. 

TULOSPÖRSSI 
Laatinut: Reijo Häggström 

KEVÄÄN KILPAILUJA 

Hallikisoja 
SM-kisat Tampere 20.2. 
T-16 
Kuula 21) Anne Tillonen 10,96 
Aluemestaruuskilpailut Turku 29.-30.1 . 
T-18 
Korkeus 1) Hanna Palamaa 149 
60m 
aidat 2) Hanna Palamaa 1 0,13 
Pituus 6) Hanna Palamaa 501 

Laura Stam 470 
3-loikka 7) Laura Stam 1 0,31 
T-16 
Kuula 5) Anne Tillonen 10,09 
Korkeus 5) Annina Pennonen 135 
60m 
aidat 6) Annina Pennonen 11 ,40 
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Aluemestaruuskilpailut 
Vierumäki 27.2. 
T-12 
200m 3) Terhi Määttänen 32,3 

6) Katri Gerkman 33,3 
10) Hanna Tolvi 33,5 
16) Ruuth Kyyrö 35,6 

Kuula 1) Hanna Tolvi 7,59 
Korkeus 1) Terhi Määttänen 130 
T-10 
200m 3) Laura lvanoff 34,9 
Pituus 7) Laura lvanoff 335 

18) Mirka Merikanto 267 
P-12 
200m 14) Petteri Salovaara 34,1 

16) Juha Kyyrö 34,4 
18) Arto Vuori 35,5 
20) Simo Airaksinen 39,1 

800m 6) Juha Kyyrö 2.59,5 
Kuula 3) Petteri Salovaara 7,99 
P-10 
200m 12) Miikka Merikanto 37,6 

Aluemestaruuskilpailut 
Riihimäki/Suonummi 24.4. 
P-12 
Maastojuoksu 
3km 4) Juha Kyyrö 14.00,1 

Tyttöjen ja poikien kilpailut 
Eläintarhan putkessa 15.2. ja 1.3. 
Pituus 
T-18 1) Laura Stam 510 

2) Hanna Palamaa 459 
T-16 1) Anne Tillonen 416 

2) Annina Pennonen 401 
T-14 1) Tiina Lehtonen 399 
T-12 1) Terhi Määttänen 380 

2) Katri Gerkman 365 
3) Hanna Tolvi 324 
4) Ruuth Kyyrö 290 
5) Laura Lindblad 282 
6) Suvi Sailokari 263 

T-10 1) Laura lvanoff 348 
2) Mirka Merikanto 268 ~ 

P-12 1) Petteri Salovaara 374 P-12 1) Petteri Salovaara 8.09 
2) Juha Kyyrö 368 2) Juha Kyyrö 8.10 
3) Arto Vuori 330 3) Tung Bui 8.48 
4) Simo Airaksinen 293 4) Arto Vuori 9.28 
5) Juho Vähäkangas 272 5) Juho Vähäkangas 9.56 

P-10 1) Miikka Merikanto 298 6) Simo Airaksinen 11.49 
60m P-10 1) Miikka Merikanto 11.45 
T-18 1) Hanna Palamaa 8,5 

2) Laura Stam 8,8 Helsyn maastojuoksun 
T-16 1) Anne Tillonen 9,1 piirinmestaruuskilpailut Siltamäen 
30-60-80m urheilupuistossa 5.5. 
T-12 1) Terhi Määttänen 

5,2 9,5 12,7 15 pist. T-101 km 2) Laura lvanoff 4.21 ,5 
2) Hanna T olvi P-112km 26) Arto Vuori 10.20,4 

5,5 9,7 13,2 12 pist. P-122km 8) Petteri Salovaara 8.37,9 
3) Katri Gerkman 17) Juha Kyyrö 9.27,7 

5,8 9,9 13,3 9 pist. 21) Tung Bui 9.52,4 
4) Mari Merikanto P-122km Joukkuekilpailut 

5,8 10,3 13,8 6 pist. 5)HKT 45 pist. 
5) Ruuth Kyyrö 

5,8 10,2 13,7 5 pist. 
T-10 1) Laura lvanoff 

5,4 9,9 13,4 15 pist. 
HKT:N HARJOITUKSET 2) Mirka Merikanto 

6,2 10,7 17,0 12 pist. YLEISURHEILUSSA 
P-12 1) Juha Kyyrö tytöille ja pojille 

5,3 10,0 13,1 15 pist. 
2) Arto Vuori Oulunkylän urheilukentällä 

5,5 10,2 13,5 11 pist. Rautatientorilta bussi 72 
3) Petteri Salovaara Linja-autoasemalta bussi 69 

5,3 10,2 - 10 pist. 
4) Simo Airaksinen Tiistaisin klo 17.30 

6,0 10,5 15,0 6 pist. Torstaisin klo 17.30 
5) Juho Vähäkangas 

6,2 11 '1 14,7 5 pist. Eläintarhan kenttäremontin takia siir-
P-10 1) Miikka Merikanto rymme Eltsun harjoituksiin vasta elo-

5,9 10,9 14,1 15 pist. kuun alussa. 

Maanantaisin klo 17.30 
Tyttöjen ja poikien maastojuoksut Torstaisin klo 17.30 
Pirkkolassa 26.4.1994 

Tiedustelut 
T-12 1) Terhi Määttänen 9.31 Eero Vuori puh. 345 2040 

2) Katri Gerkman 9.44 Seppo Salovaara 149 6881 
3) Ruut Kyyrö 10.01 Lea Viljanen 135 7094 

T-10 1) Laura lvanoff 8.49 Aki Ojala 351 5854 
2) Mirka Merikanto 11 .23 
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"Yhä nuoremmat miehet täyttävät 
nykyisin yhä enemmän vuosia" 

Einar Nissilä 70 vuotta 

Vapun aattona olisivat urheiluväen "patii­
nit" suuntautuneet kohti Mellunmäkeä. 
Mutta syntymäpäiväsankari oli suunnis­
tanut jälleen Keski-Eurooppaan seikkai­
lemaan. Meille urheilutovereille jäi mah­
dollisuus näin jälkikäteen onnitella ja 
muistella mitä Einar on tehnyt ja toiminut 
urheilun, erikoisesti yleisurheilun, hyväksi 
lähes 50 vuoden aikana. 

Einar liittyi Helsingin Kisa-Tovereihin 
vuonna 1946. Vallilan Työväentalon voi­
mistelusalilla alkoi urheiluharrastus, mo­
nien muiden ikäluokan kaverien kanssa. 
Takana olivat sotavuodet ja toiset harras­
tukset. Niissä oli myös Einar mukana. Al­
kuaikoina hän yritti tiiviisti harjoitella 
Eläintarhassa, mutta toimitsijatehtävät 
veivät voiton. Lisäksi tyttöjen valmenta­
minen vaati myös nuoren miehen aikaa. 

Helsingin Olympialaiset lähestyivät ja 
järjestelyihin tarvittiin mukaan koko ur­
heiluväki. Einar oli hankkinut vuosien var-
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rella hyvän kielitaidon mm. Ruotsissa ja 
Saksassa. Kisojen lähestyessä kiinnittyi­
vät katseet Einar Nissilään. Olympialai­
sissa hän toimi yleisurheilun yhdysmies­
ten ja tulkkien johtajana. Samana vuonna 
1952 hänet valittiin TUL:n Helsingin piirin 
yleisurheilujaoston puheenjohtajaksi. Sii­
tä alkoi pitkä ja arvokas järjestötyö yleis­
urheilun parissa jatkuu edelleen. 

Kisa-Toverien johtokunnassa hän toimi 
vuodet 1956-92. Ajasta viisi vuotta seu­
~an puheenjohtajana. Liittotasolla alkoi 
työskentely TUL:n naisten yleisurheilu­
jaoston jäsenenä 1955. Tästä lähtien on 
hänen asiantuntemustaan käytetty piiri­
ja valtakunnallisella tasolla. TUL:n, TUK:n 
SUL:n ja SVUL:n eri hallituksissa ja toimi­
kunnissa. Tila ei salli kaikkia toimia luetel­
la. Olen laskenut, että Einar on toiminut 
seuratoiminnan lisäksi 19. toimikunnas­
sa. 

Olympiakisojen jälkeen hän tarkkana 

Kisa-Toverien ensimmäinen naisten koripallojoukkue vuon.na 1942. Vas.: Vieno 
Hakanen, Laina Oikkonen, Liisa Korhonen (Magnusson), Anelma Saarinen, Sirk­
ka Peili (Ritaluoma) ja Helmi Jokinen. 

Sirkka Ritaluoma 70 vuotta 
Vuoden vaihteen jälkeen tammikuun 10. 
päivä täytti HKT:n pitkäaikainen voimis­
telijatyttö Sirkka Aitaluoma (Peili) 70 

teknillisen alan miehenä erikoistui kilpai­
lusääntöjen tulkintoihin. Vuodesta 1957 
lähtien on Einar toiminut valtakunnallise­
na yleisurheilun pääpalkintotuomarikou­
luttajana. 

Työstään maamme liikuntakulttuurin 
hyväksi hänet on palkittu monilla ansi­
omerkeillä. Vuonna 197 4 opetusministe­
riö myönsi Suomen Urheilun kultaisen 
ansioristin. TUL:n Kultaisen ansiomerkin 
hän sai vuonna 1986. Olen laskenut, että 
Einar on palkittu yhteensä 19 mitalilla tai 
merkillä. 

Einar Nissilä teki elämäntyönsä Sie­
mens Oy:llä työnsuunnittelijana. Nykyisin 
hänen harrastuksiinsa kuuluu liikunnan li­
säksi matkailu. Vielä kerran onnittelut kai­
kilta tovereilta ympäri maan. 

Touko 

vuotta. Sirkka avasi jo pienenä tyttönä 
kolmekymmenluvun puolivälissä Vallilan 
työväentalon voimistelusalin oven. Siitä 
alkoi pitkä ura voimistelijana, yleisurheili­
jana ja koripalloilijana. Sota keskeytti har­
joitukset Vallilassa ja HKT:n naisia kutsui­
vat aivan toisenlaiset areenat. Sirkka 
kuului siihen ryhmään kisisläisiä tyttöjä, 
jotka lähtivät viihdytyskiertueelle Karja­
laan. Monet tanssit ja voimisteluesitykset 
tapahtuivat aivan eturintamalla. 

Sodan päätyttyä tuli myös uusia har­
rastuksia. Sirkka kuului myös siihen tyttö­
joukkoon, jotka koripallon taapertaessa 
lapsen kengissä rupesivat Nygrenin He­
len avulla harjoittelemaan. Harjoitukset 
keehittyivät ja· joukkue osallistui sarjatoi­
mintaan. TUL:n 111 Liittojuhlilla hän voi­
misteli valiojoukkueessa. Liittojuhlille 
osallistui voimisteluesityksiin HKT:sta 74 
naista ja 34 tyttöä. 

Viimevuodet on Sirkka aviomiehensä 
kanssa harrastanut kilpatanssia. Vielä 
kerran myöhästyneet onnittelut. 
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Kisiksen super-veteraanit 85 vuotta 

Heinäkuun 27. päivä täyttää 85 vuotta iki­
nuori urheilumies Arvo Pitkänen. Kaikki 
muistamme hänet tarkkana ja miellyttä­
vänä lähettäjänä. Kaikissa arvokisoissa 
Helsingin Olympialaisista luistelun MM­
kisoihin hän hoiti arvokkaasti lähettäjän 
tehtävät. Nykyisin Arvo on ainoa HKT:n 
loistoajan, 30-luvun johtokunnassa ja 
yleisurheilujaostossa toimineista tove­
reista, joka vielä on joukossamme. 

annittelemme kaikkien puolesta pir­
teää superveteraania. 
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Huhtikuun 5. päivänä täytti 85 vuotta ai­
noa joukossamme oleva Helsingin Kisa­
Toverien perustajajäsen kultaseppä Bir­
jer Majuri. Nuoruudessaan hän oli hyvä 
keskipitkien matkojen juoksija voittaen 
mm. HKT:n joukkueessa monia TUL:n 
viestimestaruuksia. Nykyisin hän on in­
nokas penkkiurheilija ja seuraa tarkasti 
jalkapalloa Pallokentän ja Brahiksen kat­
somoissa. 

Myöhästyneet onnittelut kaikilta nuo­
remmilta kisisläisiltä. 

KISATOVERI 
40. vuosikerta 

Toimittaja 

Touko Nurmi 
Sammatintie 7 1 193 

00550 Helsinki 
Puh. 701 7789 • 

TOIVO TE LEN, HKT 
liikuntaneuvoja, Lohja 

10.4.1924 
(Tämä kuva ja kuvateksti julkaistiin 

TUL-Iehdessä 1952 ja on 
Teuvo Nurmen kokoelmista.) 

Toivo Telen 70 vuotta 

Huhtikuun 10. päivä täytti Vapaalassa 70 
vuotta Kisa-Toverien yksi parhaimmista 
yleisurheilijoista. Kuulantyöntäjä, kiekon­
heittäjä, korkeushyppääjä ym. monitoi­
mimies ja liikuntaneuvoja Toivo Telen. 
Hänen uransa kohokohta oli olympia­
edustajana kuulantyönnössä Helsingin 
Olympialaisissa 1952. Toivo Telen voitti 

TUL:n mestaruuden kolme · kertaa kuu­
lantyönnössä vuosina 1950, 52, 55. Kuu­
lan lisäksi hän oli mestariluokkaa kiekos­
sa ja korkeushypyssä. Asiantuntijat sa­
novat, että hänestä olisi tullut huippuluo­
kan 1 0-ottelija. 

Aktiiviuransa aikana Topi toimi HKT:n 
urheilijoiden ohjaajana ja valmentajana. 
Erikoisesti hänen ansiostaan 50-luvulla 
oli Kisiksessä hyviä tyttöjä heittäjinä. 

Keväisenä tiistaina oli Topi kutsunut 
suurella joukolla urheilutovereita kaunii­
seen kotiinsa Vapaalaan. Kutsua oli nou­
dattanut kymmenet toverit, jotka muiste­
livat nuoruuden tempauksia ja seikkailuja 
kilpailumatkoilla. Myös sen ajan harjoi­
tusmenetelmät olivat keskustelun aihee­
na. Kahvin ja kakun kera juttu lensi. Ilta­
päivää oli viettämässä mm. Carol Lind­
roos Larjaalta, HKT:n pojista mm. Supa 
Santanen, Avo Metsistö, Keijo Lehti vain 
muutamia mainitakseni. Toimitsijavoi­
maa edusti Arvo Pitkänen, Leo Huttunen 
ja monet muut. Kisiksen tytöt oli edustet­
tuna Outi Nurmen ja Ritva Sänkiahon voi-
min. T.N. 

HKT:n kanssa juhlivat 65-vuotissynttärei­
tä myös 
13. päivä kesäkuuta Esko Loppinen 
16. päivä kesäkuuta Outi Nurmi 
19. päivä kesäkuuta Railo Säde 
21. päivä kesäkuuta Helsingin 

Kisa-Toverit 

728 55 69 728 5108 

17 

u 



18 

Pokaalit 
mitalit ym. 

suoraan varastosta. 
Yksin, kaksin 
tai kasapäin. 

ARK. 10- 17 
PUH. 765919 

URHEILUHALU T OY 

URHEILUTALO 
Helsinginkatu 25 

Puh. 76~255 
MA - PE 6.30 - 8.00 

14.00-19.00 
LA 7.00-17.00 
su 10.00 - 14.00 
Tl 9.00-13.00 

(vain eläkeläisille) 

TÖÖLÖN URHEILUTALO 
Topeliuksenkatu 41 a 

Puh. 417761 
MA - PE 6.15 - 21 .00 
LA 6.45 - 20.00 
su 8.45 - 20.00 

KONTULAN UIMAHALLI 
Ostostie4 

Puh. 301133 
MA- Tl - KE - PE 6.00 - 20.00 
TO 6.00 - 8.00 

14.00 - 20.00 
LA 7.00-18.00 
su 10.00 - 17.00 

MALMIN UIMAHALLI 
Pekanraitti 14 
Puh. 358255 

MA - Tl - KE - PE 6.00 - 20.00 
TO 9.00 - 20.00 
LA 7.00 - 18.00 
su 9.00 - 17.00 

SILTAMÄEN UIMAHALLI 
Jousimiehentie 3 

Puh. 363421 
MA 
Tl - PE 

14.00 - 20.00 
6.30 - 8.00 

14.00 - 20.00 
12.00 - 18.00 
15.00 - 20.00 

LA 
su 

Koripalloilijoilla hyvä 
kausi takanaan, tavoite 
nousta ylempään 
divariin täyttyi 

Palloilijat voivat olla tyytyväisiä kauteen­
sa, sillä nousutavoite ylempään divariin 
täyttyi komeasti. Joukkueemme ei hävin­
nyt kauden aikana kuin kerran ja voitti 
lohkonsa selvästi. 

Myös TUL:n aluesarjasta on iloista ker­
rottavaa, sillä HKT:n mitalitili kasvoi ho­
peamitaleilla, sijoitus oli sarjassa toinen. 

Kauden parhaan pelaajan titteli meni 
tällä kertaa Ilpo Leinolle, joka osoitti mo­
nipuolisuutensa läpi kauden. Ilpo pussitti 
pisteitä peräti 334 pinnaa, ollen paras 
myös kolmen pisteen heitoissa heittä­
mällä 24 kolmosta pussin pohjalle. 

Kauden tulokkaan mantteli meni Harri 
Rosendahlille joka taitojensa lisäksi on 
sopeutunut joukkueeseen hienosti. Ilpo 
ja Harri saivat kultaiset KOFF-mitalit kau­
laan kauden päätöstilaisuudessa kisahal­
lissa. 

HKT:n kevät-turnaus oli tällä kertaa 
Myllykoskella jossa pelattiin INXA-tur­
naus. Avausottelussa HKT kohtasi pai­
kallisen melko kovan, INXA-AII-stars­
joukkueen. INXA oli tällä kertaa parempi 
luvuin 102-56. 

Toisessa ottelussa kamppailtiin käy­
tännössä vain turnauksen toisesta sijas­
ta, kun Anjalankosken Koris ja HKT koh­
tasivat. Anjalankoski voitti niukasti luvuin 

• Eteenpäin 
edistyksen tiellä. 

Ravintola 

Hermannin Kukko 
Hämeentie 81-83 

Puh. 773 3275 

TERASSILLA 
TAVATAAN 

LOUNAAT 
PIZZAT 

alk. 34; 
alk. 25; 

Avoinna ma - pe II - 02 
Ia- su 13-02 

84-81 . Turnauksen parhaat pistemiehet 
olivat Törnroosin Jussi 38 pinnaa, sekä 
Rosendahlin Harri 28 pinnaa. 

Kesän tapahtumana kannattaa mainita 
vielä Savonlinnan OLD-TIMERS turnaus 
joka on järjestyksessään jo kymmenes. 
Tähän heinäkuun ensimmäisenä viikon­
loppuna pelattavaan tapahtumaan osal­
listuu yli 20joukkuetta ympäri Suomen ja 
turnaus on jo käsite Suomessa. 

Koripalloilijoiden kesäharjoitukset ovat 
maanantaisin ja torstaisin alkaen kello 
17.00 Oulunkylän urheilupuistossa. 

HYVÄÄKESÄKAUTTA,NÄHDÄÄN 
JÄLLEEN SYYSKAUDELLA 

KORIPALLOJAOSTO 
Juhani Törnröös 
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•• 

ITAMEREN PARAS 
•• 

RISTEILIJAJ 0 UKKUE. 
Hyvä sporttiporukka tarvitsee vertaisensa risteilyaluksen. 

Laivan nimi Helsingistä Tukholmaan lähteville on 
m/s Mariella tai m/s Cinderella ja 
24-tunnin risteilylle m/s Isabella. 

Turusta Tukholmaan riemukkaasti m/s Amorella 
tai m/s Rosella. 

Varaa sporttimatka matkatoimistosta. 

VIKINGLINE 
Helsinki 1994. T. A. Sahalan Ki~apaino Oy 

. ' 
Kaisaniemen juoksun 1991 kärkeä. Vasemmalta Esa Katajamäki, Harri Hänni­
nen, Jussi Huttunen ja Matti Valkonen. 

64. Kaisaniemen juoksu 
18.9.1994 
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Tule ja avaa luottotili 
Saat kolme kuukautta korotoma ma ksuaikaa 

ISOILLE LOIELIA k t TYTÖILLE ;2~~2 
* 6943 833 Salomonkatu 5, Eteläesplanadi 20 

(Hoteii1 Pres10enm) 

Majata9-l9, Ti -kejape9-l8, La9 -15 

•• 

KENKA MAARIT 
Unioninkatu 39 
00170 Helsinki 
Puh. 135 5421 

Tule ja tutustu edullisiin syystarjouksiimme. 
Tervetuloa! 

NAISTEN KUNTOVOIMISTELU 
TALVIKAUDELLA 

Kallion ala-aste 
4-linja 11-15 

perjantaisin klo 18-19 

KISATOVERI 
N:o 2 1994 

40vuoden 

julkisuuskuva 

Urheilutoiminnassa ei voi rakentaa keinotekoista julkisuuskuvaa. Urheilu­
seura kun on juuri niin voimakas, mitä sen saavutukset ovat. 

Saavutuksiin lasketaan ensisijaisesti urheilullinen menestys joskin urheilu­
seuralla voi olla muitakin päämääriä. Vaikka seuran historia on kuinka mai­
neikas niin elinehto jokaiselle seuralle on kuitenkin toiminnan jatkuvuus. On 
luonnollisesti urheilullisia nousuja ja laskuja, mutta toiminnan hiillos ei kos­
kaan saa sammua kokonaan. 

Toimitin 40 vuotta sitten ensimmäisen Kisatoveri-lehden , tämän HKT:n 
jäsenten yhdyssiteen, ja puuhastelin lehden kanssa seuraavat kolme vuosi­
kymmentä. Kertaakaan tuona aikana ei ollut puutetta juttujen aiheista. 
Meistä kisisläisistä riitti kirjoittamista. 

Aikaan mahtui HKT:n suuruuden aika kuten olympiaedustukset, Euroop­
pa-cupien menestykset ja Suomen mestaruudet. Suuria voittoja, mutta 
myös katkeria tappioita. Juuri sitä kaikkea mitä urheilu parhaimmillaan 
tarjoaa. 

Tänään kisisläiset eivät ole valtalehtien urheilusivujen pääotsikoissa. Se ei 
kuitenkaan merkitse sitä, että toiminnan hiillos olisi sammunut. Tästä on hy­
vänä esimerkkinä tämäkin Kisatoveri-lehti . Se on saatu taas kerran painosta 
jäsenistön käsiin. Sinnikkyyttä ja urheilumieltä sekin osoittaa, sillä kuinka 
moni suomalainen urheiluseura on pystynyt julkaisemaan omaa lehteään 
neljän vuosikymmenen ajan. 

Toivottavasti oman lehtemme sinnikkyys peilautuu uuteen urheilijapol­
veenkin. 

Pentti Salmi 
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Pienet ja keskisuuret yritykset tulevaisuuden 
työllistäjinä: Yritystä riittää. 
(Otsikko Demarista). 

r..J. 
' 

100 hyvää viestiä Suomelle 
Demari täyttää keväällä 100 vuotta Juhlan kunniaksi meillä 
on ilo kertoa viestejä siitä, miten Suomi käännetään taas 
nousuun. 

Tilaa Demari ja tule mukaan rakentamaan 
parempaa Suomea! 

SATA VUOTTA 1895-1995 
Helsinki, puh. (90) 701041 
Tampere, puh. (931) 2129 330 
Vaasa, puh. (961) 3174 104 

Helsingin Kisa-Toverit 
järjestää 
18.9.1994 

64. Kaisaniemen juoksu 
"Demarin maraton" 

Kilpaillaan Demarin kiertopalkinnoista. 
Lähtö Kaisaniemen puistosta kello 12.00. 
Reitti Linnunlaulussa, Eläintarhassa, Töölönlahden 
ympäristössä. 
Maali Kaisaniemen puistossa. 
Lähettäjänä toimii Arvo Pitkänen, hän toimi lähettäjä­
nä Helsingin olympialaisissa 1952 sekä monissa maa­
otteluissa. 

SARJAT: 
Miehet: 3 kierrosta 25 km, yleinen, 35-v., 45-v. ja 55-v. 
Miehet: 2 kierrosta 16 km, yleinen, 35-v., 45-v. ja 55-v. 
Naiset: 1 kierrosta 8 km. 

Arvo Pitkänen on Suomen parhaimpia 
lähettäjiä. 

VIKINGLINE 
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• E~eenpäin 
edistyksen tiellä. 

Pokaalit 
mitalit ym. 

suoraan varastosta. 
Yksin, kaksin 
tai kasapäin . 

ARK. 10-17 
PUH. 765919 

Autokoulu 
HAKANIEMI 

Viherniemenkatu 5 A 
00530 Helsinki 

Puh. 730 700 

VIDEO-TV-HUOLTOA 
Arkisin 9-20, lauant9-14 

TAKUUTYÖ - KOTIKÄYNTEJÄ 

T:mi KORRIN TV-huolto 
Veilamankatu 16-18, 00550 HELSINKI 

Puh. 718 363 - 753 8334 

64. Kaisaniemen juoksun toimitsijat 
Kilpailun johtaja 
Ylituomari 
Ylitoimitsijat 
Lähettäjä 
Kuuluttaja 
Ratamestari 
Tulospalvelu 
Jälki-ilmoittautumiset, 
numeroiden jako 
ja sihteerit 

Maal ja ajanotto 

Reitin valvojat 

Pentti Vanninen 
Sulo Pulkkanen 
Reijo Häggström, Touko Nurmi 
Arvo Pitkänen 
Tage Strömberg 
Aki Ojala 
Lea Viljanen, Juhani Taipale 

Einar Nissilä johtaja, Lea Viljanen, Jutta Niilerpalo, Oiva 
Pennanen, _Reino Kervinen 
Pauli Pinolahti johtaja, Erkki Brander, Heikki Hautala, 
Eero Taipale, Kari Haataja, Leo Huttunen, Esa Suni , 
Ari Vuori, Veikko Voutilainen, Matti Virtanen, Pentti 
Timonen, Kaija Naumanen 
Osmo Tuorila johtaja, Rainer Partanen, Unto Tiitinen, 
Niilo Matilainen, Tauno Salama, Pekka Saarinen, Lauri 
Maijala, Matti Fager, Pauli Koskinen, Sampo Tuorila, 
Ville Loppukaarre, Aulis Elo, Rauno Määttänen, Matti 
Paatelainen, Tapio Lindström 

Kahvio 
Makkaran grillaus 
Mehupalvelu 

Ritva Sänkiaho johtaja, Tarja Pennanen, Sirkka Tillonen 
Esko Loppinen johtaja, Hilkka Suominen, Kaiko Juden 
Airi Tamppinenjohtaja, Terhi Määttänen, Maija Määttänen, 
Annina Pennanen, Anne Tillonen 
Pentti Vanninen, Sulo Lundelin Palkintojuhlallisuudet 

Mitalien jako Laura Stam, Hanna Palamaa, Raimo Tynys 

Helsingin Kisa-Toverit r.y.:n 
sääntöjen määräämä 

SYYSKOKOUS 
pidetään tiistaina marraskuun 15. päivänä 1994 seu­
ran toimistossa, Toinen linja 29, alkaen kello 18.00. 
Käsitellään sääntöjen määräämät asiat. 
Valitaan toimihenkilöt vuodelle 1995. 
Kahvitarjoilu 

Johtokunta 
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Kaisaniemen voittajat 
Kaisaniemen juoksu (25 km) "Demarin maraton" juostaan nyt 64. kerran ja kilpaillaan 
Demarin lahjoittamasta kiertopalkinnosta, joka on jo 9:s palkinto juoksun historiassa. 

Palkinnon omakseen saadakseen on se voitettava 3 kertaa. 
Ensimmäisen kerran tämä Kaisaniemen piikki juostiin HKT:n perustamisvuonna 

1929. Näin onkin paikallaan julkaista kunniataulukko kilpailun voittajista. 
Vuonna 1993 kilpailtiin uudella reitillä. 

25km 
1929 Niilo Bothas 1.31.13, 1 1964 Eino Oksanen 1.19.57,0 
1930 Toivo Salmi 1.26.10,5 1965 Kalevi lhaksi 1.22.29,2 
1931 Niilo Bothas 1.25.24,0 1966 Kalevi lhaksi 1.20.19,2 
1932 Niilo Bothas 1.28.43,0 1967 Tenho Salakka 1.21 .54,4 
1933 Valto Salmi 1.30.47,5 1968 Mikko Alaleppilampi 1.17.50,0 
1934 Valto Salmi 1.25.19,4 1969 Kalle Hakkarainen 1.18.35,0 
1935 Valto Salmi 1.28.17,5 1970 Kalle Hakkarainen 1.19.27,6 
1936 Väinö Saarelainen 1.27.11 ,5 1971 Pentti Rummakko 1.18.25,4 
1937 Ville Saarinen 1.29.05,0 1972 Vilho Paajanen 1.17.41,0 
1938 Ville Saarinen 1.26.58,7 197~ Reino Paukkonen 1.16.56,0 
1939 Tauno Mustonen 1.27.34,8 197 4 Paavo Leiviskä 1.18.00,6 
1940 Ville Saarinen 1.28.39,0 1975 Risto Ala-Korpi 1.19.09,2 
1941 Ei juostu 1976 Pekka Päivärinta 1.17.44,0 
1942 Toivo Laakkonen 50.04,0 1977 Seppo Nikkari 1.19.47,6 

(matka oli 15 km) 1978 Matti Salonen 1.20.03,0 
1943 Reino Westerlund 1.25.38,0 1979 Leo Turpeinen 1.21.28,0 
1944 Ei juostu 1980 Leo Turpeinen 1.18.44,0 
1945 Toivo Laakkonen 1.25.23,8 1981 Veikko Liimatainen 1.25.34,0 
1946 Ville Saarinen 1.27.42,8 1982 Niilo Kemppe 52.32,0 
1947 Ville Saarinen 1.26.07,0 (matka oli 16 km) 
1948 Veikko Nevalainen 1.28.46,0 1983 Jouko Malinen 53.26,0 
1949 Ville Saarinen 1.30.14,4 (matka oli 16 km) 
1950 Veikko Timonen . 1.25.11 ,8 1984 Aki Tani 1.25.14,0 
1951 Veikko Timonen 1.24.05,0 1985 Risto Issakainen 1.25.27,8 
1952 Veikko Timonen 1.24.11 ,4 1986 Juha Tarvainen 1.25.33,0 
1953 Erkki Kurki 1.26.12,6 1987 Juha Tarvainen 1.25.25,2 
1954 Erkki Kurki 1.24.08,2 1988 Tommy Ekblom 1.23.13,0 
1955 Paavo Kotila 1.21.29,6 1989 Juha Tarvainen 1.24.43,0 
1956 Paavo Kotila 1.21 .54,0 1990 Jussi Huttunen 1.21.50,0 
1957 Paavo Kotila 1.21.02,0 1991 Harri Hänninen 1.20.10,0 
1958 Erkki Sairanen 1.20.40,0 1992 Harri Hänninen 1.25.56,0 
1959 Kalevi Laakso 1.24.07,0 1993 Kimmo Kallio 1.27.39 
1960 Paavo Kotila 1.20.27,0 
1961 Eino Oksanen 1.22.27,0 
1962 Eino Oksanen 1.20.15,8 VIKINGLINE 1963 Eino Oksanen 1.22.05,2 
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Miesten 16 km voittajat 
Vuonna 1982 lahjoitti Demari toisen 
kiertopalkinnon 16 km matkalle. Jouko 
Malinen on voittanut ensimmäisen pal­
kinnon omakseen ja nyt kilpaillaan toi­
sesta kiertopalkinnosta. 

16 km voittajat: 
1982 Niilo Kemppe 
1983 Jouko Malinen 
1984 Jouko Malinen 
1985 Jouko Malinen 
1986 Jouko Malinen 
1987 Ari Peltonen 
1988 Jouko Malinen 
1989 Timo Etumäki 
1990 Arvi Uba 
1991 Santtu Mäkinen 
1992 Santtu Mäkinen 
1993 Jyrki Oijennus 

Naisten 8 km voittajat 
Vuodesta 1982 ovat naiset juosseet 8 
km. Kilpailun voittajat ovat: 
1982 
1983 Aira Liljakko 
1984 Tyyne Hellman 
1985 Aira Saarela 
1986 Liisa Pohjalainen 
1987 Sirpa Kytölä 
1988 Eila Nieminen 
1989 Ulla Heiskanen 
1990 Irmeli Manninen 
1991 Sirkku Karlsson 
1992 Anna-Maija Hirvonen 
1993 Ei juostu 

NAKEN-HERKKU 
Puh. 1354774 

Meritullinkatu 25, Hki 17 

Viime vuoden voittajat, 
uudella reitillä 
Miehet 16 km Jyrki Oijennus 
Keravan Urheilijat 55,34 
Miehet 35-v. 16 km Martti Leiponen 
Pakilan Visa 57,12 
Miehet 45-v. 16 km Erkki Ryynänen 
Keski-Uudenmaan Urheilijat 57,45 
Miehet 55-v. 16 km Aulis Korkiakangas 
Keski-Uudenmaan Urheilijat 1.03,40 
Naiset 16 km Päivi Tikkanen 
Viipurin Urheilijat 58,53 
Miehet 25 km Kimmo Kallio 
Köyliön Lallit 1.27,39 
Miehet 35-v. 25 km Mauri Vainionpää 
Puotinkylän Valtti 1.32,35 
Miehet 45-v. 25 km Reijo Girsen 
Sportti veteraanit 1.35,27 
Miehet 55-v. 25 km Keijo Linnakoski 
Leppävaaran Sisu 1 .46,39 
Naiset 25 km Hanna Linnell 
HYY -yhtiöt 1 .53,24 

HKT:n harjoitukset 
YLEISURHEILUSSA 
tiistaisin klo 16.30-18.00 
perjantaisin klo 17.00- 18.00 
Eläintarhan putkessa 

torstaisin klo 16.30-18.30 
Stadionin sisäradalla 

Tiedustelut: 
EeroVuori 
Pentti Niilerpalo 
Reijo Häggström 
Seppo Salovaara 
AkiOjala 
Lea Viljanen 

puh 3452040 
puh 305894 
puh 1461325 
puh 1496881 
puh 3515854 
puh 1357094 
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Kisa-Tovereiden tyttöjä ja poikia TULEtelä-Suomenalueen mestaruuskilpailuis­
sa Klaukkalassa. 

SUMMA SUMMARUM 
Nyt on taas se aika vuodesta, jolloin kou­
lulaisten lukuvuosi alkaa, tavallisten ih­
misten vuosi on vähän yli puolenvälin , 
mutta yleisurheiluvuosi on lopuillaan. On 
siis paikallaan tehdä yhteenveto siitä, mi­
tä kuluneena kesänä on saatu aikaan. 

HKT:n yleisurheilijat ovat tänä vuonna 
käyneet läpi koko kotimaisten kilpailujen 
kirjon , pienistä piirikunnallisista aina SM­
kisoihin asti. Jos nyt aloitetaan erinäisistä 
piiri- ja aluemestaruuskilpailuista, niin 
HELSYn piirinmestaruuskisoissa yltivät 
voittoon saakka Juha Kyyrö P-12 60 m 
aitajuoksussa ja Hanna Palamaa 18-vuo­
tiaiden tyttöjen ?-ottelussa. Hopeisia mi­
taleita saivat Petteri Salovaara 12-vuoti­
aiden poikien keihäässä ja Laura lvanoff 
peräti kaksi kappaletta T -10 maastojuok­
sussa sekä 4-ottelussa. Pronssiakin tuli 
Hanna Tolvin käden avustuksella, hän oli 
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kolmas 11-vuotiaiden tyttöjen kuulassa. 
TUL:n aluemestaruuksia jaettaessa 

HKT oli vahvoilla. Naisten puolella 16- ja 
18-vuotiaat tyttömme ottivat neljä mitali­
tilaa ja viisi pistesijaa. Omien sarjojen 
mestaruuksista kamppailtaessa heidän 
saldonaan oli kolme mestaruutta ja seit­
semän muuta mitalia. Eivätpä nuorem­
matkaan kovin paljon huonompia olleet, 
12-vuotiaissa tuli kaksi kultaista (ferhi 
Määttänen ja Juha Kyyrö) ja neljä muun­
väristä mitalia (ferhi Määttänen 1 kpl ja 
Petteri Salovaara 3 kpl). 11-vuotiaissa 
Hanna Tolvi puhdisti pöydän kaikista 
heittolajien kultaisista mitaleista ja Laura 
lvanoff oli 200 metrillä kolmas. 

TUL:n ikäkausihuipentumassa oli 
myös HKTiäisiä mukana, ja sieltä Terhi 
Määttänen sai mukaansa hopeisen mita­
lin 12-vuotiaiden korkeushypyssä. Hyvin 

r 
meni myös Hannalla, Juhalla ja Petterillä, 
jotka tiukassa kamppailussa venyivät pa­
raatilajeissaan sijoille 5, 6 ja 7. 

16- ja 18-vuotiaiden tyttöjen TUL:n 
mestaruuski lpailuissa olivat kaikki neljä 
tyttöä, Hanna Palamaa, Laura Stam, An­
niina Pennonen ja Anne Tillonen mukana. 
Kaikilla meni itse asiassa varsin muka­
vasti, kukin oli parhaassa lajissaan neljän 
parhaan joukossa. TUL:n parhaita ikäluo­
kassaan olivat Hanna korkeudessa ja An­
ne kiekossa. Laura oli kolmiloikassa toi­
nen, samoin Hanna keihäässä. Hanna 
ehti vielä 1 00 m aidoissa pronssille ja An­
niina sarjaa alempana oli samassa lajissa 
neljäs. 

Anne ja Hanna olivat kesän mittaan 
tehneet A-luokan tulokset kiekossa ja?­
ottelussa, mikä tarkoitti sitä, että heille 
avautui matka ikäluokkansa SM-kisoihin. 
Annelle Nokialle ja Hannalie vähän pie­
nemmän matkan päähän Leppävaaraan. 
Anne suoriutui ensimmäisistä kiekon SM­
kilpailuistaan mainiosti ja heitti uuden en­
nätyksensä, sijoitus oli 36 kilpailijan jou­
kossa 18. Hanna oli ottelussaan 10. jää­
den kesän parhaasta tuloksestaan muu­
tama sata pistettä. 

Kun nyt näin katsoo kulunutta kesää 
taaksepäin , niin oikeastaan on syytä hy­
myyn. Hyviä tuloksia ja sijoituksia on itse­
kukin saanut ja pienistä epäonnistumisis­
ta ei niin kannata välittää. Lista näyttää, 
että HKT:n yleisurheilu on menossa hy­
vien valmentajien ohjaamana oikeaan 
suuntaan yhä leveämmällä ja teräväm­
mällä rintamalla. Toivon että tämän kesän 
saavutukset innostavat jokaista harjoitte­
lemaan tulevana talvena ahkerasti ja rik­
komaan tämän vuoden tulokset ensi ke­
sänä! 

Lea 

URHEILUHALUT OY 

URHBLUTALO 
Helsinginkatu 25 

Puh. 765255 
MA- PE 6.30 - 8.00 

14.00-19.00 
LA 7.00-17.00 
su 10.00-14.00 
Tl 9.00-13.00 

(vain eläkeläisille) 

TÖÖLÖN URHBLUTALO 
Topeliuksenkatu 41 a 

MA-PE 
LA 
su 

Puh. 417761 
6.15-21.00 
6.45-20.00 
8.45-20.00 

KONTULAN UIMAHALU 
Ostostie 4 

Puh.301133 
MA- Tl - KE - PE 6.00 - 20.00 
TO 6.00 - 8.00 

14.00- 20.00 
LA 7.00-18.00 
su 10.00-17.00 

MALMIN UIMAHALU 
Pekanraitti 14 
Puh. 358255 

MA- Tl - KE - PE 
TO 

6.00-20.00 
9.00-20.00 
7.00-18.00 
9.00-17.00 

LA 
su 

SILTAMÄEN UIMAHALU 
Jousimiehentie 3 

Puh. 363421 
MA 
Tl- PE 

14.00-20.00 
6.30- 8.00 

14.00 - 20.00 
12.00 - 18.00 
15.00 - 20.00 

LA 
su 
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TULOSPÖRSSI T-18 300m 8) Ruuth Kyyrö 56,7 
200m 3) Hanna Palamaa 28,43 800m 4) Ruuth Kyyrö 3.24,18 
Pituus 3) Hanna Palamaa 493 Pituus 9) Ruuth Kyyrö 318 Laatinut: Reijo Häggström 4) Laura Stam 486 T-10 
3-loikka 3) Laura Stam 10,58 60m 5) Laura lvanoff 10,15 
Keihäs 1) Hanna Palamaa 31 ,38 ae. 10,14 

SUOMEN MESTARUUSKILPAILUT Kuula 2) Hanna Palamaa 8,38 ae. Petra Mänttäri 10,90 
T-18 ae. Mirka Merikanto 12,07 

T-18 4x100m 2) HKT 55,78 200m 3) Laura lvanoff 35,28 
7-ottelu 1 0) Hanna Palamaa 3582 pist. Annina Pennanen - Hanna Pituus 11) Laura lvanoff 321 
T-16 Palamaa - Anne Tillonen - 16) Petra Mänttäri 279 
Kiekko Anne Tillonen karsintakilpail. Laura Stam 22) Mirka Merikanto 265 

33.18 (oma ennätys ei riittänyt T-16 Kuula 8) Laura lvanoff 4,45 
loppukilpailuun) Kuula 1) Anne Tillonen 10,96 Pallon-

Kiekko 1) Anne Tillonen 32,84 heitto 4) Petra Mänttäri 23,20 
TUL:n MESTARUUSKILPAILUT Keihäs 3) Anne Tillonen 20,82 P-11 

4) Annina Pennanen 18,56 60m ae. Arto Vuori 10,39 
T-18 100m 800m 7) Arto Vuori 3.16, 1 
100m aidat 2) Annina Pennanen 19,86 3-loikka 4) Arto Vuori 7,14 
aidat 3) Hanna Palamaa 17,5 400m 5) Annina Pennanen 77,50 P-10 
Korkeus 1) Hanna Palamaa 150 100m ae. Anne Tillonen 15,24 60m 5) Miikka Merikanto 10,77 
Pituus 5) Hanna Palamaa 474 T-12 8) Antti T olvi 11,45 

6) Laura Stam 454 Korkeus 1) Terhi Määttänen 130 Pallon-
3-loikka 2) Laura Stam 10,10 3-loikka 2) Terhi Määttänen 8,57 heitto 5) Antti T olvi 29,78 
Keihäs 2) Hanna Palamaa 29,84 4) Katri Gerkman 7,99 Kuula 7) Miikka Merikanto 5,43 
T-16 60m 9) Antti Talvi 5,02 
Kiekko 1) Anne Tillonen 32,06 Hanna Tolvi voitti TUL Etelä-Suomen aidat 5) Katri Gerkman 13,73 T-12 alueen mestaruudet 11-vuotiaiden 
Kuula 6) Anne Tillonen 10,46 kuulassa, kiekossa ja keihäässä. Pituus 9) Katri Gerkman 366 4-ottelu 2) Katri Gerkman 1589 pist. 
100m 60m ae. Katri Gerkman 10,14 P-12 
aidat 4) Annina Pennanen 18,8 P-12 4-ottelu 4) Juha Kyyrö 1701 pist. 

Maastoj. P-10 
TUL:n KE-HUIPENTUMA 3km 4) Juha Kyyrö 14.00,1 3-ottelu 14) Miikka Merikanto 926 pist. TUL:n ALUEMESTARUUSKILPAILUT 60m 
P-12 aidat 1) Juha Kyyrö 12,02 
60m Miehet 3) Petteri Salovaara 13,42 
aidat 6) Juha Kyyrö 11 ,94 Moukari 3) Jorma Kasanen 44,46 Keihäs 2) PEltteri Salovaara 33,10 
Kuula 7) Petteri Salovaara 8,09 Naiset Kuula 3) Petteri Salovaara 8,37 
Keihäs 8) Petteri Salovaara 31,82 100m 6) Hanna Palamaa 14,21 300m 8) Juha Kyyrö 51,91 Lasi- ja 800m 14) Juha Kyyrö 2.49,59 ae. 14,06 800m 11) Juha Kyyrö 2.54,48 
60m 24) Juha Kyyrö 9,52 Pituus 4) Laura Stam 494 60m ae. Juha Kyyrö 9,63 Posliinityöväen 300m ae. Juha Kyyrö 52,83 5) Hanna Palamaa 490 4x800m 4) HKT 12.14,7 

ae. Petteri Salovaara 52,99 3-loikka 5) Laura Stam 10,30 Arto Vuori - Petteri Salovaara - Liitto ry 
T-12 Korkeus 1) Hanna Palamaa 145 Tung Bui - Juha Kyyrö 
Kuula 5) Hanna Talvi 7,58 Kuula 2) Hanna Palamaa 9,44 T-11 

Puhelin (90) 70 911 Korkeus 2) Terhi Määttänen 130 3) Anne Tillonen 9,08 Kuula 1) Hanna Talvi 7,98 
3-loikka 13) Terhi Määttänen 8,20 Keihäs 3) Hanna Palamaa 28,34 Kiekko 1) Hanna Talvi 16,20 

(karsinnassa 8,60) 4) Anne Tillonen 24,42 Keihäs 1) Hanna Talvi 13,92 
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KISA-TOVERIEN NUORTEN Pallon-
MESTARUUSKILPAILUT heitto 1) Petra Mänttäri 19,06 
ELÄINTARHASSA 11.9.94 2) Mirka Merikanto 14,16 

3) lina Tuukkanen 8,86 
T-18 800m 1) Petra Mänttäri 3.36,0 
100m 1) Hanna Palamaa 14,1 2) lina Tuukkanen 3.38,0 

2) Laura Stam 14,7 
P-12 

3) Mirka Merikanto 3.58,6 
Pituus 1) Hanna Palamaa 485 

60m 1) Juha Kyyrö 9,5 2) Laura Stam 462 
Keihäs 1) Hanna Palamaa 24,94 2) Hannes Klaas 10,5 

T-16 3) Arto Vuori 10,4 

100m 1) Anne Tillonen 14,8 4) Tomi Jumppanen 11,3 

Pituus 1) Anne Tillonen 379 5) Simo Airaksinen 11 ,6 

Keihäs 1) Anne Tillonen 23,40 Kuula 1) Petteri Salovaara 8,12 

2) Annina Pennonen 21,72 2) Juha Kyyrö 6,46 

T-12 3) Hannes Klaas 6,06 

60m 1) Katri Gerkman 9,5 4) Tomi Jumppanen 5,47 

2) Hanna Tolvi 9,7 5) Simo Airaksinen 4,27 

3) Ruuth Kyyrö 10,1 
3-loikka 1) Petteri Salovaara 8,72 

4)JenniTuukkanen 11 ,0 
2) Juha Kyyrö 8,67 
3) Arto Vuori 7,09 

~~~ 
Kuula 1) Hanna Tolvi 7,24 

4) Hannes Klaas 6,94 
m oli HKT:n Laura lvanoff 

2) Terhi Määttänen 7,46 
5) Tomi Jumppanen 6,92 Aluemestaruuskilpailuissa Klaukkalassa T-10 60 3) Katri Gerkman 5,81 viides. Kuvassa kolmas oikealta. 

4) Ruuth Kyyrö 4,05 
6) Simo Airaksinen 5,85 

800m 1) Juha Kyyrö 2.49,2 3-loikka 1) Terhi Määttänen 8,88 
2) Arto Vuori 3.06,8 2) Katri Gerkman 8,78 
3) Tomi Jumppanen 3.19,2 3) Hanna Tolvi 7,30 P-10 

HELSYN P-11 4) Ruuth Kyyrö 6,83 60m 1) Miikka Merikanto 10,4 
PIIRINMESTARUUSKILPAILUT Maasto- 800m 1) Katri Gerkman 3.05,4 2) Antti T olvi 10,4 

j.2km 26) Arto Vuori 10.20,4 2) Ruuth Kyyrö 3.19,3 Pituus 1) Miikka Merikanto 290 
Naiset 60m 27) Arto Vuori 10,47 3) Hanna Tolvi 3.26,0 2) Antti T olvi 264 
3000m 5) Katja Mikkonen 11 .58,0 800m 13) Arto Vuori 3.23,81 4)JenniTuukkanen 3.29,0 Pallon-

T-11 T-10 heitto 1) Antti T olvi 30,50 
T-18 60m 12) Ruuth Kyyrö 10,41 60m 1) Petra Mänttäri 10,3 2) Miikka Merikanto 26,07 
7-ottelu 1) Hanna Palamaa 3911 pist. 300m 12) Ruuth Kyyrö 62,12 2) Mirka Merikanto 11 ,5 800m 1) Miikka Merikanto 3.39,0 

Pituus 19) Ruuth Kyyrö 286 3) Jina Tuukkanen 11 ,7 2) Antti T olvi 3.39,5 
P-12 Kuula 3) Hanna Talvi 7,81 Pituus 1) Petra Mänttäri 281 T-18 
Maasto- Keihäs 4) Hanna Tolvi 14,36 2) Mirka Merikanto 265 3-loikka 1) Laura Stam 9,53 
j .2km 8) Petteri Salovaara 8.37,9 T-10 3) lina Tuukkanen 264 (ulkopuolella kilpailun) 

17) Juha Kyyrö 9.27,7 Maasto-
21) Tung Bui 9.52,4 j.1 km 2) Laura lvanoff 4.21 ,5 r "' 60m 19) Juha Kyyrö 10,20 4-ottelu 2) Laura lvanoff 1103 pist. 

O'OOPT/KKO 300m 11) Juha Kyyrö 53,01 P-12 
60m 4-ottelu 5) Juha Kyyrö 1722 pist. 

AHLNOTH aidat 1) Juha Kyyrö 11 ,93 7) Tung Bui 1445 pist. 

Pituus 13) Juha Kyyrö 373 T-9 
\.. Karhupuisto, Agricolankatu 11 , 00530 Helsinki ({) 90-753 9299 .,J Kuula 1 0) Petteri Salovaara 8,03 60m 35) Mirka Merikanto 11 ,48 

Keihäs 2) Petteri Salovaara 36,80 Pituus Mirka Merikanto 262 
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HKT:n koripalloilun edustusjoukkue v. 94-95. 

Koripalloilijat 
aloittavat kautensa 

sarjaa ylempänä 

Hienon viime kauden jälkeen ovat kori­
palloilijat valmiita aloittamaan uuden sar­
jakauden. Viime kaudelta jäikin tosi kiva 
feelinki, sillä rasitteena oli vain yksi tap­
pio. Näin nousu ylempään IV-divariin oli 
enemmän kuin selvää. 

Kesäkaudelta on takana raju harjoitus­
putki, sillä Oulunkylän harjoituksissa on 
käyty tiukasti kaksi kertaa viikossa. Näin 
peruskunnossa ei pitäisi olla vikaa. 

Savonlinnan koripalloturnaus 
oli jo kymmenes 

Seuramme oli jälleen näkyvästi esillä hei­
näkuun alussa Savonlinnassa, jossa 
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joukkueemme oli mukana OLD-TIMERS­
turnauksessa. Turnaus oli järjestykses­
sään jo kymmenes ja tällä kerralla osallis­
tuneita joukkueita oli lähes kolmekym­
mentä. Osallistuimme haastaja-sarjaan, 
ja sijoituimme siinä neljän joukkueen loh­
kossa toiseksi. Haastaja-sarjan voitti 
huippukova ryhmä Virosta nimeltään Par­
mek. Mestari-sarjan voitti Panda. Ilahdut­
tavaa oli, että turnaukSE;len osallistui 
myös toinen Kisis-yhdistelmä, Pertti 
Laannin vetämänä, joka sijoittui mesta­
reissa kolmanneksi. 

Syyskausi alkaa ryminällä entiseen 
malliin. Alkukaudesta pelaamme Suur­
Helsingin piirin matseja ja varsinainen IV­
divari käynnistyy lokakuussa. Tähtäime­
nä on mahdollisimman hyvä sijoitus pii­
rinsarjassa, onhan edelliseltä kaudelta 
muistissa riemastuttava! hopea-mitalit. 

vl 

KISATOVERI 
40. vuosikerta 

Toimittaja 

Touko Nurmi 
Sammatintie 7 1 193 

00550 Helsinki 
Puh. 701 7789 

Hyvää sijoitusta palloilijat hakevat myös 
ylemmässä IV- divarissa. Paikka viiden 
joukossa on realistinen tavoite. 

Koripalloilijoiden harjoitus- ja 
pelivuorot kaudella 1994-95 

Tiistai 8-kisahalli kello 17.00-18.00. 
Perjantai Elias-koulu kello 17.00-18.30. 

Kokoonpano kaudella 1994-95: 
Jukka Siirtomaa, Pertti Törnroos, Juhani 
Törnroos, Olli Kivilä, Markku Adler, Tuo­
mo Nieminen, Juhani Lindberg, Rainer 
Huttunen, Klaus Eklund, Tapio Väyrynen, 
Ilpo Leino, Pertti Känkänen, Heikki Peso­
nen sekä Harri Rosendahl. 
Joukkueen johtajana toimii Pertti Törn-
roos. 

Jussi Törnroos 

Ravintola 

Hermannin( Kukko 
Hämeentie 81-83 

Puh. 113 3215 

TAVATAAN 
KUKOSSA 

LOUNAAT 
PIZZAT 

alk. 34; 
alk. 25; 

Avoinna ma - pe 11 - 02 
Ia- su 13-02 

Oikeus henkisesti rikkaaseen elämään 

Jokaisella on oikeus monipuoliseen, tietojen, taitojen ja yhteis­
toiminnan kehittämistä edistävään elämään sekä vapaa-aikansa 
valintaan elämäntilanteen mukaan . 

SUOMEN AMMATTILIITTOJEN KESKUSJÄRJESTÖ SAK ry 
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Ennen laivat olivat puuta ja miehet... sitten metallilaiset alkoivat tehdä laivoja raudasta. Se niistä puuve­
neistä. Mutta yksin - se ei ole järkevää. 
Yhteistyö tuo tuloksia - voimaa, etuja, oikeuksia, turvaa. Järjestäytyminen suojaa yhteiskunnassa raivoa­
vilta myrskyiltä. 
Metalliliitto on Sinun ammattil iittosi. Kysy lisää työpaikkasi luottamusmieheltä tai MfTALLILIIJTO 
Metalliliitosta (90) 770 71 . Järjestäytyminen kannattaa. 1ft 

Liiku ifoksesi 
porukassa·seurassa·ybJessä 

SAK·TKL·TUL 
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Työväen Urheiluliiton 75-v. juhliin Turkku tapahtumassa oli mukana 30.000 työ­
läisurheilijaa. HKT:n lippua juhlamarssissa kantoi Touko Nurmi airueena Raimo 
Tynys. 

Veteraanien hammashoito 
antaa aiheen hymyyn! 

- ilmainen proteesintarkastus 
-maksuton hammasneuvonta 
- KELA-korvaukset kauttamme 
- proteesien korjauspäivystys, 

puh. 701 1772 

Hammaslääkärit 
Risto Tuominen 
Maija Tuominen 
Erikoishammasteknikko 
Ossi Vallemaa 

Hammashoitoasema 

ALBIN 
~~-·~···~ 10 A 1 
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